

穗公立医院后日起取消耗材加成

当天,全市公立医院将再次迎来调价,涉及 1986 项医疗服务

羊城晚报讯 记者丰西西报道:广州公立医院新一轮调价即将到来。26日,记者了解到,12月29日起,广州公立医院将全面取消医用耗材加成。由此减少的合理收入全部通过调整医疗服务价格予以补偿。与此同时,广州关于调整公立医院基本医疗服务价格的通知也将于29日执行,其中涉及1986项医疗服务价格调整。这是广州地区医改启动一年半以来第三轮调价。

医用耗材是指医院用的消耗频繁的配件类产品,常见的有穿刺器、医用胶、石膏绷带、心电支架等。取消耗材加成后,医院将按照采购的价格向患者收费,免去了中间的差价。

根据省政府决策部署,在年底前,全省各级各类公立医院将全面取消医用耗材加成。由此减少的合理收入,将通过调整医疗服务价格予以补偿,通过腾空间、调结构,实行价格平移,合理体现医务人员劳务价值,合理降低群众就医负担。此前,珠海、东莞、中山、佛山、河源5个市已

先行试点取消医用耗材加成。12月20日起,深圳公立医院耗材加成也全面取消。

截至目前,中山大学附属肿瘤医院、中山大学附属第三医院、广州市中西医结合医院等公立医院已向患者发布该院关于全面取消医用耗材加成并调整医疗服务价格的通知。不少医院都计划在28日晚间进行系统升级,在此期间暂停网上预约挂号,此前开具的门诊处方及检查检验申请单都需要及时缴费。

此外,据广州市发改委官网挂出的《关于调整公立医院基本医疗服务价格的通知(征求意见稿)》,广州地区各公立医院自2018年12月29日起全面取消医用耗材加成,同步调整医疗服务价格,其中涉及1986项医疗服务价格。调价范围包括广州地区所有公立医院的基本医疗服务价格与6岁(含)以下儿童基本医疗服务价格。二级公立医院按三级公立医院基本医疗服务价格下浮10%执行,一级公立医院按二级公立医院基本医疗服务价格下浮20%执行。

国家卫健委召开新闻发布会,广东医改经验成果获点赞

县域内住院率达 82.2% 基本实现“大病不出县”

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:12月26日,国家卫生健康委在广东召开今年最后一场新闻发布会,全面介绍广东等地深化医改典型经验和成果。医改广东经验获频频点赞。广东县域内住院率已提升至82.2%,基本实现了大病不出县。

目前,我国已在4个直辖市和7个副省级城市推进抗癌药降价工作。截至今年11月,广东参保人可报销的抗癌药已达115种。段宇飞表示,广东目前已全面推行按病种分值付费、全面推广药品集中采购,全面取消药品加成,并将于年底前全面取消耗材加成等多项举措并举解决老百姓看病贵难题。

国家卫健委体改司监察专员姚建红表示,为解决患者看病就医难题,正在建设国家医学中心、国家区域医疗中心,以此减少老百姓跨区域就诊。

与此同时,按“县强、乡活、村稳”的思路,大力推进县域综合医改,带动提升县域整体医疗服务水平。他特别指出,广东在提升基层医疗服务能力上下了很大工夫,在乡镇卫生院建设上投入了大量资金。

据广东省卫生健康委党组书记、主任段宇飞介绍,近年来,广东有序推进分级诊疗,县域内住院率已达82.2%,基本实现“大病不出县”。2017年以来,广东统筹

各级财政500亿元,其中省财政309亿元,重点投向欠发达地区县以下基层机构服务能力建设。

发布会上,广州家庭医生签约服务经验也获频频点赞。广州市卫生计生委主任唐小平透露,目前广州所有的社区卫生服务中心和镇卫生院都开展了家庭医生签约服务,签约服务覆盖率和重点人群签约服务覆盖率分别为34.42%和70.96%。为了调动家庭医生团队的积极性,广州把家庭医生签约服务费的80%用在家庭医生团队自行分配,另外20%由基层机构统筹使用,有的基层医疗工作人员月收入提升甚至20万元以上,极大调动了基层医务人员的积极性。

广东建设行业“再出发”研讨会举行 培养传承岭南建筑传统匠心匠艺



2018年12月26日,广东建设行业“再出发”高级研讨会在羊城创意产业园举行。羊城晚报记者 周巍 摄

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员柳时强报道:12月6日,广东建设行业“再出发”高级研讨会在广州举行。著名学者、专家和建设行业专业人士齐聚羊城创意产业园,围绕“创新是第一动力”主题,共同谋划建设行业未来发展。

羊城晚报报业集团总经理李和平,广东省住房和城乡建设厅副巡视员余云枢,广东省建筑工程集团有限公司党委副书记、总经理马春生,中交第四航务工程局有限公司副总经理黄焕谦,广东省建筑设计研究院党委书记曾宪川、广东省城乡规划设计研究院副院长王浩共同启动研讨会。来自全省住建、规划、城管等建设行政主管部门和相关协会以及规划、设计、建筑施工、房地产、建材等单位代表近150人参会。

省住房和城乡建设厅副巡视员余云枢指出,建设行业为改革开放作出了重要贡献。新时代,广东建设改革创新再出发,需要坚持新发展理念,大力转变粗放式发展模式,集中精力提高发展质量。以提升工程质量安全为核心,推动建筑业实现高质量发展,大力发展装配式建筑、推广绿色建筑,推动建筑业现代化。认真总结推广永庆坊“微改造”等经验,稳步推进老旧小区改造,用“绣花”功夫做好历史文化名城、街区和历史建筑保护利用,培养岭南建筑传统工匠、繁荣建筑创作。

羊城晚报报业集团总经理李和平以“创新、智慧、再出发”,高度概括了对广东建设行业高质量发展的见解。“城市建设一日千里,新农村建设日新月异。创新要

求每一栋建筑、每一座城市、每一个乡村,不再是单一主体,而应是有生命、与自然相互关联的。建设者的身份不单是建筑师、工程师,更要有城市语言、乡村语言的不同表现形式,生命科学、新材料、美学等不同学科的思维模式。”李和平指出,建设行业在创新中还要保留城市记忆,如羊城创意产业园在开发的过程中就保留了城市的工业记忆。智慧要求城市的建设应有高品位、高品质。近年来,省住房和城乡建设厅与羊城晚报报业集团相继直接指导了中国(广州)智慧城市大会、南粤工匠高峰论坛、中国南方民营经济高峰论坛等活动,已成为广东建设行业品牌活动,为建设行业启动智慧、开创未来、加足马力、向前发展提供了智力支持。

广东省建筑工程集团有限公司党委副书记、总经理马春生在题为《筑梦城市建设综合服务打造双千亿产业集团》的演讲中指出,40年来,广东拥有全国市场化程度最高、最开放也是市场竞争最为激烈的建筑市场。广东建筑业发展后劲仍然十分强劲,新一轮的全面深化改革的过程中,广东建筑业仍具有显著的发展机遇。

此次研讨会由羊城晚报报业集团主办、广东建设报社、羊城晚报报业传媒产业发展中心承办,广东省建筑工程集团有限公司、广东省建筑设计研究院、广东省城乡规划协会协办。

研讨会后宣读了“粤建四十一——广东最具竞争力建筑企业”“粤建四十一——广东最具实力开发商企业”名单。

两岸确认2019年春节加班航班安排

据新华社今天消息 记者从中国民航局获悉,为满足两岸旅客春节出行,特别是台湾同胞返乡过节的需求,两岸民航主管部门联系人于近日经过多番书面和电话沟通,就2019年春节加班事宜和具体安排进行了确认。

经确认,双方同意,两岸航空公司可在2019年1月22日至2月19日期间安排春节加班。考虑到两岸航空运输实际情况,大陆个别繁忙机场设有上限,即北京10班、浦东168班、广州12班、深圳23班、杭州43班;上海虹桥机场及台北松山机场春节期间不安排两岸加班,运营上海虹桥机场或台北松山机场两岸航线的航空公司可分别将春节加班包机安排至上海浦东机场和桃园机场。

双方同意,将全力保障两岸所有航空公司所提600多班两岸春节加班安排,最迟于2019年1月10日前按沟通方案完成批复,以利各家航空公司开展服务保障工作。

庆祝改革开放40周年 基层行系列 16

羊城晚报讯 记者陈强报道:日前,“庆祝改革开放40周年基层行”活动走进暨南大学。这所著名侨校,今年恰好是在广州复办40周年,乘着改革开放的春风,坚持“侨校+名校”的发展战略和“面向海外、面向港澳台”的办学方针,从复办当初的一穷二白,发展成为如今的广州、深圳、珠海“一体两翼”办学格局,办学水平和综合实力不断提升,驶上了发展的快车道,谱写了新篇章。

作为暨南大学复办后设立的第一个学院,医学院的成长可以说就是暨南大学发展的一个缩影。“1978年初,暨

暨南大学:与改革开放同频共振

南大学复办后,新办了医疗系。同年9月,医疗系获批改为医学院,成为暨南大学复办后设立的第一个学院。”暨南大学副校长兼医学部主任叶文才告诉记者,暨南大学医学院是我国第一所面向海外、面向港澳台招生的综合性大学医学院。

短短40年,从医疗系到如今的医学部,其办学水平和综合实力不断增强。目前,医学部博士生导师就有244人,硕士生导师就有653人;2008年至今申请专利233项,授权120项。据了解,40年来,暨大医学院(部)共培养医学人才5863人,其中内

地学生2680人,香港学生1414人,澳门学生1033人,台湾学生298人,华侨学生139人,外国留学生299人。叶文才自豪地说:“澳门医疗卫生系统74.8%的医护人员和80%的部门主要领导毕业于暨南大学。”

事实上,暨南大学及其诸多学院的综合实力都不断提升。经济学院是暨南大学复办后成立的第二个学院,也经过了40年的快速发展。“暨南大学是与改革开放同频共振。”暨南大学经济学院副院长刘金山告诉记者,恰好是因为改革开放政策的支持,大批侨胞子女被送回国就读,不仅带动

了内地经济的发展,也为内地输送了大批人才。

因为侨校的性质,暨南大学在对外交流方面得天独厚。青年长江学者、暨南大学文学

院副院长李云飞告诉记者,来到暨南大学之后拥有了许多与外界交流的机会,基本上每个暑假都可以出国学习,图书馆也有条件为他提供大量的学习资料。从小生长在北方的李云飞,2003年北京大学毕业之后选择来到了暨南大学。“当时政策利好,暨南大学特别注重从外省吸收人才,图书馆资源更新也快,非常适合个人的发展。这里不仅对外开放,对内也开放。”

特别报道

广州市司法局 正式启动“智慧矫正”平台

文/图 薛江华 穆司宣

为全国司法系统首个实现线上线下智能化管理的微信平台;“智慧公证”线上服务全面铺开

12月26日,广州市司法局举行发布会,宣布与腾讯公司再次携手合作,正式启动“智慧矫正”平台(见右图),这也是全国司法行政系统首个实现线上线下智能化管理的微信平台。



实现社区矫正工作精准督办

据介绍,“智慧矫正”系统通过人工智能模型、大数据和可视化技术,对社区服刑人员进行广覆盖、全方位、多维度、实时性的综合监管,有效提升对特殊人群的管控和预警能力,是全国司法行政系统首个实现线上线下智能化管理的微信平台。目前,该系统在越秀、天河、增城三个区试点应用,明年1月份将在全市推广。

记者了解到,该系统可代替社区矫正工作人员,实现对社区服刑人员核

对身份、登记初始资料,对定期报告资料进行扫描拍照上传,信息校对与关键数据识别和自动录入;提醒社区服刑人员按规定时间完成教育学习任务,并对学习情况进行记录;发布社区矫正教育宣传材料和重要通知;将采集的社区服刑人员信息与管理系统对接,并自动生成、上传数据;精细的督促提示功能,对服刑人员的调查评估、电子监控、定期报到、日常奖惩、上门走访、教育学习、社区服务、特定

审批等业务流程的进度实现自动提示,作出辅助计划,便于各级管理部门了解全盘情况,推进工作。这个系统最厉害的功能在于可以实现业务的全流程管理和精准督办,比如手环定位监控系统在第一时间收到社区服刑人员越界或拆卸信息时,系统会立即生成预警信息并通过小程序通知其社区矫正小组成员直至完成处置,市、区一级社区矫正机构可根据提示开展督办和考核。

智慧公证服务广州全面铺开

今年3月份,广州市司法局正式上线启用“智慧公证”,9月份实现服务全面铺开,为群众办理公证业务提供了很大的便利。目前“智慧公证”平台二期建设项目已启动,后续服务功能将不断升级,带来更优质更便捷的线上服务体验。

记者了解到,从海珠、南沙公证处年初开展试点服务到在全市迅速全面铺开,“智慧公证”将人工智能技术引擎嵌入公证业务流程,改变了传统公证业务办理模式,让群众办理公证实现“零跑腿”、足不出户,推动法律服务向智能、专业、便捷化大步迈进。当事人进入微信小程序后,根据需求按照功能设置操作,可向全市的12个公证处(广州、荔湾、海珠、白云、黄埔、番禺、花都、南沙、南粤、从化、增城、南方公证处)申请公证预约或业务办理,共27个公证事项实现网办;与EMS无缝衔接,当事人通过平台“零跑腿”便可取得申请的公证书,便民利民效果显著。

据统计,从9月15日至12月25日,全市公证机构通过“智慧公证”小程序投放了大量预约号,共计13878个,投放最多的是南粤公证处,预约号达3284个,其次是白云公证处,预约号达2540个,第三是黄埔公证处,投放了1392个;在线受理业务数量不断增多,受理最多的事项为结婚公证,亲属关系公证和国外驾驶证公证,群众足不出户便可“零跑腿”办理公证业务。

记者从发布会上获悉好消息——广州市司法局近期启动“智慧公证”平台二期项目建设。二期项目中,小程序将增加复杂类公证事项和完善视频对话取证功能,将纯证照类业务向意向变化类业务拓展,对于实时意向变化内容进行固定,凸显公证线上服务“智慧”的作用,充分发挥公证监督证明和职能。复杂类公证事项和视频对话取证功能的补充和完善,将进一步改变以往传统的办证模式,在办证流程上做“减法”,办理服务

上做“加法”,把以往在公证改革工作中遇到的“痛点”转化成实际工作中的“亮点”,结合贯彻深化“放管服”改革精神,落实公证行业减证便民的具体举措,进一步提升业务办理效率,扩大公证线上服务“零跑腿”的覆盖范围,让“智慧公证”更智慧、更专业、更便民。

广州市司法局副局长何友汉表示,下一步,广州市司法局将继续加快“智慧司法”开发,不断丰富法律服务移动端功能应用;按照司法部的要求,进一步建设完善“智慧矫正”微信平台和AI机器人,实现社区矫正工作全流程精准化、智能化、智慧化管理,为全国同类开发应用发挥示范效应;加快推进“智慧公证”平台运营推广,加强研究开发和技術保障,引导公证机构将“智慧公证”小程序作为线上服务主流平台,引导群众首选“智慧公证”办理线上业务;以法律服务的科技智能化为群众提供更便捷、更高效的掌上服务,推动实现建设全国公共法律服务最便捷城市的目标。

羊城晚报报业集团

贺新年 发红包 新版上线

188元红包微信现金红包
12月27日-31日五天,每天发足一万元,先到先得!

抢红包攻略

- ① 下载新版羊城派并注册
- ② 打开红包活动页面点击「领红包」,按指引领取

【新版功能更强大】

- 「记者帮」更强大,视频爆料一触即发
- 「金羊号」权威上线,政务企业服务全能
- 频道集群扩容,全省21地市频道齐发